

高考成绩放榜后,新郑市考出高分的“学霸”们再次成为人们的焦点。他们或刻苦勤奋、或天资聪颖、或多才多艺……本报第一时间对两名理科文科“学霸”作了采访,昨日,记者走进新郑市一中分校,与读者一同分享文科和理科学霸的学习方法和经验。或许,考分只是一纸数据,而他们背后的生活历程、心得体会更值得我们去倾听、品味。新郑播报 巴明星 李显文 邓春丽 文/图

高考学霸出炉,看看他们的学习经验!

文科学霸王梦真: 自信有想法 自我规划思路明确



习惯心态比智商更重要

6月26日上午,在新郑市一中分校校园里,记者见到了新郑市的文科第一名王梦真,梳着马尾,手里拿着自己的成绩单,看着自己的高考成绩,欣慰一笑,露出一对小虎牙俏皮可爱。

王梦真告诉记者:“高考算是正常发挥,就是数学有点小小的遗憾。总体

通过高考证实自己

为了选择一个自己心仪的学校,王梦真说,她爸妈去了很多大学考察,而她也去了北京的几所名校。高考分数出来后,她有了明确的目标,中国人民大学或者复旦大学。

“我想报考法学专业,很多人觉得

对未来有规划有期待

对于自己的未来规划,王梦真很有自己的想法。很多学生考完后可能会有一场青春旅行,但王梦真却给自己的假期安排了满满的课程。首先是考驾照,然后拿出时间提前学习大学一、二年级的英语。“这样规划是因为,我的目标是大学毕业后去国外留学,去耶鲁大学攻读法学是我的愿望。而出国,外语必须过硬,所以提前准备,不打无准备

还算是满意。”在成绩单上记者看到,王梦真语文考了127分,数学125分,外语138分,文综231分。每一科的成绩都是高分。王梦真说,高考的时候,她状态比较稳定,没有太大的压力,即使当天下午数学考试有点让她小失落,但很快就恢复过来。

学习法律知识很枯燥,就业也不好,但我却不这样想,如今是法制社会,但依然有很多的人法律意识薄弱,我希望通过自己四年的学习,将法律知识系统地学习,也许在将来我也能为社会出一份力。”王梦真自信地说。

之仗。”王梦真说。

对于学弟学妹们来说,她也有自己的一些经验传授。她说,高三是不能松懈的一年,而高一高二就是打基础的关键时刻,大量做题不是要求数量,而是培养题感,从而保证思维的流畅性。文科学习注重的是阅读,大量的阅读可以活跃思维,也能让眼界变宽,想法多样。

理科学霸耿耀君: 高考时我把我的“菜” 都拾到自己篮子里了



理解与消化是制胜的法宝

在新郑一中分校,记者见到了前来领取成绩单的耿耀君。耿耀君总结自己的学习经验时说,他首先强调课前预习很重要,要带着问题听讲。在耿耀君的书桌上放着一本厚厚的错题

本,做错的题都记在上面,绝不再出现同样的错误。同时,耿耀君说,作为理科生,答题要细心、规范,考试时每个步骤都有扣分标准,平时要养成良好的习惯,把能得的分都拿下。

有计划地学习 有针对性地练习

平时,耿耀君都对自己严格要求,做到有计划地学习。各个阶段为自己制定不同的学习方案,根据自己的计划一步一步有条不紊地去执行。“在一个本子上记录下我每一步要做的事情,比如这一个星期我要完成哪几块内容的复习,查漏补缺。”

进入高三后,一定要有自己的想法,要充分了解自己的薄弱之处,并要有放矢地去强化,从薄弱环节进行突破。“理科综合平时考试成绩都在260~270分之间。对于课外资料,他认为可以有选择性地练习,习题涉及面要广,但也不可贪多。

从没感觉到压力

“耿耀君学习十分刻苦,他不喜欢玩,把一切时间都用到了学习上,而且他是个目标坚定,非常谦虚的孩子。”班主任张中科对记者说。

谈起自己的学习,耿耀君从来没感到压力,由于不太爱锻炼身体,身体抵抗力稍弱,高考前一周便感冒了,但这并没有令他感到一点压力。

耿耀君说,高一的时候自己以班

级第一名的成绩考进来,后来考试中,耿耀君的成绩大部分徘徊在第二、第三的位置。但是在第二次模拟测试的时候耿耀君的成绩没能进入前十,这让老师和同学非常吃惊,纷纷为他担心。但并没有影响到耿耀君,他的心态一直是乐观的,一两次失误并不影响自己的成绩。

暑假班泛滥 家长该如何选择?

暑假将至,家长们都计划着给孩子报个培训班。培训机构看准了这一商机,纷纷推出各种内容的培训班。而面对琳琅满目的暑期培训班以及铺天盖地的广告宣传,怎么选?这让家长们犯了难。

哪些培训班、辅导班正规?辅导班、培训班真能学到东西?带着家长们的疑问,近日记者致电教体局职教科了解情况。然而新郑市教体局给了当头一棒,回复说:“没法提供经教育行政部门审批的合法教育培训机构名单,领导有统一安排,不予提供。”

怎么统一安排?新郑市教体局在暑假之际各式辅导班泛滥的时候,却没有做相应的措施,严控不合格培训机构滋生,让市民面对杂乱的培训市场却不自知。

暑期将至,培训机构忙宣传

近日,在新郑黄水路附近,记者见一些培训机构工作人员在发宣传单,他们一边忙着把宣传单递给过往家长,一边介绍学校的办学情况,并告知优惠活动截至6月底,请抓紧时间报名。

多数家长希望孩子参与培训项目

记者随机采访了几位家长,其中,有一半家长表示会让孩子上暑期辅导班。许多家长表示,在选择培训班时,会优先考虑老师的资质。“我会先比较,再去培训地点看老师试教,再做决定。”一位王姓家长说。

培训机构杂乱很多没有资质

其实家长们最关心的还是培训机构是否正规?教学水平如何?

在文化路一家乐器培训室里,一群学生正在学习吉他。记者并未发现这家培训班的经营许可证。询问其中一位招生老师,老师则说证书都收起来了,之后便去接待其他家长不再作解释。

而有的培训班则是掩藏在黑暗过道、餐馆、小宾馆的房间里,上课的教室也多由房屋客厅改造而成,光线不足、

通风不畅。有的索性直接将学生拉到室外树阴下教学。

李女士的儿子今年刚上小学二年级,学习成绩在班里中等偏上,原本不想给儿子报暑期培训班,可一想到周末里孩子整天窝在家里玩着电脑,她便决定让孩子上辅导班。

随后,记者在新郑市教体局教育信息网上看到一则行政审批的合法教育培训机构名单,包含体育、舞蹈、艺术、外语、辅导类的合格正规培训机构。而那些没在上榜的培训机构该如何管理,判定一个培训机构合格的标准是什么?家长该如何选择?

新郑播报 李显文 邓春丽 邓文军

具茨山&哈林秀王国际英语篮球训练营 开启免费体验课

6月30日上午,具茨山&哈林秀王国际英语篮球训练营在西亚斯国际学院CUBA馆开启免费体验课。在体验课上,吸引了众多报名者的参与,明星外教Steven全程用英语和小球员交流,不仅帮助小球员提高了英语能力,还能够为小球员提升篮球技术。

教练Steven告诉记者:“篮球训练营不仅仅是为了帮助小球员提供专业体能和基本篮球技巧如运球、传球等训练,在训练的同时还增加了互动性和趣味性,帮助小球员加强篮球技术、身体素质及团队协作,更好地体验篮球运动的乐趣。”

据介绍,该训练营是以英语交流式的篮球训练,让孩子们对篮球文化有了进一步的认识,还能够提高他们对英语的兴趣爱好。

新郑播报 邓文军